

АКТУАЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ

Есть на этой территории своя гордость, впрочем, гордость эта всего Талицкого округа – первая общая врачебная практика и единственная. Вот с посещением отчасти своего детища и начал свой визит на еланскую землю главы округа Николая Таранов, а еще к нему примкнули несколько председателей сельских управ. Чтобы посмотреть на этот дворец медицины. Иначе и не назовешь это красивое, добротное здание. Здесь все с иголочки – и медицинское оборудование, и мебель. В других территориях идеи и проекты общей врачебной практики появляются и пропадают. А здесь мечта сбылась.



Еланские старания

В Еланской общей врачебной практике трудится 14 человек, возглавляет ее врач Е. Н. Степанова. Здесь все продумано до мелочей, все сделано для удобства как врача, так и пациента. Лаборатория, физиокабинет, палата дневного стационара, кабинет поддержки здорового образа жизни. А еще, в селе, не избалованном благами цивилизации, в ОВП горячая вода течет из кранов круглый год. В общем, уходить не хочется.

Вторая, если можно так сказать, достопримечательность земли еланской – это сельхозпредприятие «Колос» под председательством Г. Ю. Шубина. Иногда слышишь, что нет больше в деревнях наших людей, способных трудиться на полях и фермах, как в прежние времена. Так да не так. Не перевелись еще сыны крестьянские, что душой и сердцем приросли к родимой землице и, как бы трудно ни было сегодня в деревне, они не бросят

есе в поисках лучшей доли на стороне. По-богатырски могучий Григорий Юрьевич уже осанкой своей, твердой походкой по земле как бы показывает хозяйственную основательность во всем. ПСК «Колос» – хозяйство крепкое, а в некотором смысле даже образцовое. «Главное, чтобы мужик путевый в деревне был, рассуждает председатель Г. Ю. Шубин. – Тогда выстоим». Вот опять сенокос новую в кредит взяли, комбайн кормоуборочный... Потихоньку техникой хозяйство прирастает. Вот гараж планируют расширить еще на 9 боксов. Там же планируется разместить душевые комнаты для рабочих. Чтобы работу чувствовали, тогда и отдача будет. Сейчас вот одной колхозной семье дом старый перестраивают...

Здесь и контора сельхозпредприятия не похожа на остальные. Сразу и не догадаешься. Стоит на возвышенности южный терем в бело-голубых тонах сайдинга, с еврокнами. И внутри тепло, светло и много цветов.

В «Колосе» трудится 98 человек. Средняя зарплата 6100 рублей. В прошлом году на одну фуражную корову надали 4400 кг молока, привес молодняка КРС – 450 граммов в сутки. Конечно, работать еще есть над чем. Главное – не лениться.

Благодаря ПСК «Колос» и



теплится жизнь в Еланской управе. Проживает здесь 1907 человек, из них 195 детей, 334 пенсионера, 568 человек трудоспособного возраста, только 282 из них не работают.

А территория живет. В 2006 году проложили 6 км дорог в Елань и Истюре, капитально отремонтировали дорожное полотно в д. Антоновой. Председатель ПСК «Колос» Г. Ю. Шубин построил на территории два моста. В школе проведен большой ремонт: сейчас ремонтируется Журавлевская начальная школа.

И когда вдруг на встрече жителей с главой ТГО Н. С. Тарановым речь зашла о возможном скором закрытии малокомплектных школ, то первым вступил в зал заседаний за Журавлевскую начальную школу Г. Ю. Шубин, и народ его под-

держал. «Нельзя школу из деревни убирать, закроете школу, копейки экономии, а люди из деревни побегут», – сказал Григорий Юрьевич и заверил всех присутствующих, что сам будет эту школу содержать, чтобы жизнь в деревне не остановилась. Н. С. Таранов чаяния председателя понял и поддержал и в свою очередь пообещал: Журавлевскую школу не закроют.

Ребяташки в Еланской управе есть. Детский сад посещают 12 детей и еще есть желающие. За прошлый год прибавилось еще 6 новорожденных.

Есть у территории и свои проблемы: уличное освещение, неблагополучные семьи, очередной вслеск нелегальной торговли спиртосодержащими жидкостями. Остро нуждается в ремонте Еланский Дом культуры. В этом вопросе Н. С. Таранов тоже обещал всяческое содействие. И еще большая проблема – в Елань нет ни одного автобусного рейса для льготных категорий граждан.

А еще нужно по благоустройству многое сделать, отремонтировать плотину, приобрести оборудование для школьной столовой, заменить в школе оконные блоки... «Много у нас еще забот», – подытожил встречу председатель Еланской управы А. М. Фомин. – Радует, что все они направлены на перспективу. Но главная перспектива – это подведение в Елань газа».

Нормального человека, да еще и крестьянских кровей, тянет к стабильности. Ему бы каждый день под родной крышей ночевать, за стол с семьей сидеть да быть уверенным в завтрашнем дне. Думаю, у еланцев она есть, по крайней мере, у добрых половины – точно.

Н. СТИХИНА. Фото автора.

